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S K O L E B E S T Y R E L S E S M Ø D E 
Referat af møde onsdag d. 18.november 2020 17.00-20.00 i Starup 

 

 
Mødested:  Starup skole  
Mødeleder: Pernille  
Referent: Wilhelm Fabricius 
Afbud: Elisabeth, Søren, Denise, Mette F, Hanne M (ferie) 
 

ØVRIGE FORSLAG DER SKAL BEHANDLES PÅ NEDENSTÅENDE DAGSORDEN, SKAL 
TILSENDES FORMANDEN SENEST 8 DAGE FØR MØDEDATO! 

 

Dagsorden 
1 PHJ 5 Godkendelse af referat Godkendt 

Godkendelse af dagsorden Godkendt 

 
Til drøftelse og beslutning 
 

2 KC 10 Økonomi og budget. 
Skolen: Sporet holdes viser seneste gennemgang, hvor der sigtes mod så stort et 
overskud som muligt med henblik på at blødgøre konsekvens af næste års forventede 
elevnedgang. Lige nu udsigt til min 1 mio., hvilket er inden for 3%-rammen. Der er 
fortsat forbehold for evt. samlet underskud på B&F, hvor institutionerne hæfter 
solidarisk. Overskud opstår ved 500K i skolen, 250K i SFO og 250K i mindreforbrug på 
varme og strøm. Der forventes øget vandregning som flg. af Corona. 
Corona har givet uforudsete udgifter til materialer og ekstra bemanding for min 200K 
i skolen og mere i børnehuset. Haderslev Kommune får mindre dækket af staten, end 
håbet, så en del af regningen skal vi regne med at tage. Vi har p.t. fri levering af 
værnemidler, men det tages af det samlede budget for forvaltningsområdet, så der 
bliver alligevel det mindre til resten. 
Daginstitutionen: God økonomi, overskud giver mulighed for nyt på legepladsen til de 
flere børn, der prioriteres p.t. på vuggestueområdet. Indendørs opgraderes til to 
stuer til de 0-3årige, hvor der nu er 24 børn og flere på vej.  
Der er kommet nogle nye elever i skolen og børn til børnehaven fra Østeuropa, der 
følger et (beskedent) beløb med hver. Vi er mindre udfordrede af flersprogethed, end 
man er på byskolerne, selv om vi har en høj andel, bl.a. fordi de østeuropæiske børn 
har gået i glimrende skoler. 
 

 
3 

KC 20 Corona nyt 
Vi følger med i den løbende tilpasning af regler og vejledninger. Den sunde fornuft 
rækker langt. Foreløbig er vi ret forskånede af smitten. Der er nogle hjemrejsende til 
Østeuropa, det har skabt udfordringer, vi vejleder så godt vi kan. Forvaltningen giver 
god opbakning og vejledning. 
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De udendørs vaskestationer er taget ned. I Øsby er der opsat nye vaske på gangene, i 
Starup åbnes for direkte adgang til klasserne udefra, der er vaske i næsten alle 
klasser.  
Personalet er opdelt i ”klynger” i pauserne. 
Besøgende bærer masker, ind til de sidder ned.  Byens institutioner har udvist en høj 
agtpågivenhed og det har medført en lav smitteforekomst. 
Skole-hjem-samtalerne, der afholdes i januar-februar, vil blive udbudt så forældrene 
kan vælge om de vil møde frem eller tage mødet virtuelt. 
 

4 PHJ 20 Orientering om Fællesrådsmøde 29.oktober 
Fmd.: Der var ikke noget nyt. Nogle sad sammen på personalestuerne, andre deltog 
hjemmefra til det virtuelle møde. 
 

5 KC 10 Trafikkampagnen 
2 ugers kampagne i Starup har givet god opbakning. Det kommunale PR-hold 
rykkede ud, Politiet har været forbi også. Som en særlig succes kom alle børn med 
reflekser den dag, det skulle tælles op. Emnet tages op på næste møde. 
 

6 PHJ 20 Vision og mission – hvad gør vi herfra? 
Ved sidste møde var der noget uafsluttet, der trængte til opretning. Årsagen var 
måske utydelighed i sammenhængen mellem det arbejde, bestyrelsen har lavet med 
medarbejderne og den opsamling på skolens mange udviklingsarbejder, der blev 
præsenteret. 
I mellemtiden har den kommunale ”3-i-1” undersøgelse afdækket behov for øget 
fokus på ”værdibaseret ledelse” i almindelighed og op Starup-Øsby Skole i 
særdeleshed. Ikke prangende, ikke katastrofalt. Skoledrift er sværere at strømline og 
sværere at finde fælles målepunkter på end fx færgedrift. 
 
Skolens ledelse ser en stor og vigtig formidlingsopgave her. Sammen med 
bestyrelsen skal der findes et bud på, hvordan vi bliver mere tydelige i 
værdigrundlaget – det efterlyses fra alle sider. 
Hvordan udleves værdibaseret ledelse? Er det i personaleledelsen, i forholdet til 
eleverne/forældrene? 
 
”3-i-1”- undersøgelsen vil blive gennemgået med først de enkelte afdelingsledere, så 
TR og AMR og endelig medarbejderne. 
 
Der udtrykkes behov for en stor, samlet drøftelse af, hvad det er for en skole, vi vil 
have? Hvordan vil vi udtrykke vores kerneopgave? Hvad er det for kriterier, vi vil 
lægge til grund for til- og fravalg? I vurderingen af skolens indsats og resultater? 
Hvilken fælles forståelse vil vi holde dét op imod, vi møder, så vi kan handle med 
sikkerhed i, at det vi gør, er på fælles grund? 
 
KC og formanden sætter sig sammen og får set på, hvordan det dagsordensættes, så 
både medarbejdere og bestyrelsen har opgaven.  
 
Værdierne er de samme i hele ”koncernen”, men i den lokale udlevelse vil der være 
forskelle, fx mellem Starup og Øsby Skole & Børnehus. 
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7 KC 15 Renoveringsarbejder Starup og Øsby 
Det tidligere omtalte nye tag på skolebygningen i Øsby vil beløbe sig til 5 mio.+. Det 
er en stor mundfuld og er af bordet igen. Børnehusets tagrenovering er også meget 
dyr. Nu arbejdes med en mere lappende løsning på de akutte skader på bygningen. 
 
Vinduerne på skolens østfløj er i ringe stand og står endelig foran udskiftning, 
sammen med de utætte tagvinduer og et tæret tag på Øsbys administrationsfløj. 
6 lokaler i Starup er under renovering, skolen får også nyt køkken (arbejdet er i fuld 
gang og ventes afsluttet inden nytår). Der er blevet lagt nyt tage på centerklassernes 
bygning.  
 
Det er fortsat tanken at renovere Øsbys skolekøkken, men på en anden, mindre 
omfattende måde end i Starup. 
 
I Børnehuset er der fugtproblemer i sydgavlen, det er ikke farlig skimmel, men det 
skal ordnes. Der skal opsættes nye børnetoiletter, de medbragte fra Spirrevippen 
holdt ikke længe. 
 
Hallen i Starup får en tilbygning og der arbejdes fortsat på at gøre hallen til en 
selvstyrende hal, hvor skolen har brugsret. Det får betydning for vores pedelservice. 
Det bør overvejes, at skolebestyrelsen får en fast plads i halbestyrelsen. 
Staruphallen som kulturcenter, folkekøkken og undervisningssted er ikke 
fremtrædende i de aktuelle planer, det handler om springhal. 
 

8 KC 15 Suppleringsvalg i skolen til bestyrelsen 
Ordinært valg i Børnehuset 
Efter at flere har forladt bestyrelsen, er der ikke flere suppleanter og der skal derfor 
holdes supplerende valg blandt skoleforældrene. Det kan være svært at fange 
opmærksomhed i december. 
Der skal afholdes valgmøde den 20.januar 2021. Fem uger før skal det indkaldes og 
der skal findes kandidater blandt de valgbare. Forvaltningen vejleder skoleledelsen 
her. Der kan både afholdes fredsvalg og kampvalg, det vil vise sig. 
10.marts bør være det seneste, vi atter har en fuldtallig bestyrelse. Er der fredsvalg 
allerede fra medio februar. 
 
I Børnehuset afholdes det ordinære nyvalg til bestyrelsen, alle er på valg. Valg ved 
fremmøde er udskudt pga. Corona. I stedet skrives ud. Der er anmeldt kandidater til 
de ledige pladser. 
 

9 MFG 10 Køleskabe 
Køleskabene har ikke været i brug siden Corona krisen startede. Kan vi afskaffe dem 
helt i skolen og kun have dem i SFO og børnehus? Skolens ledelse tager spørgsmålet 
med tilbage til medarbejderne. 
 

10   Bevægelsesbånd som alternativ til kultur- og lektiebånd 
Kan man sætte et bevægelsesbånd ind? Måske ikke hver dg, det ville være styrkende. 
Tages op igen i forbindelse med planlægningen af næste skoleår. 
 



Starup-Øsby Skole & Børnehus 

 
Haderslev Kommune – Børn & Familie 

   
 

 

Idebank til kommende dagsorden 

• Demokratisk dannelse 

11   Orientering og generelt 

11.1 PHJ  Intet særligt 

11.2 KC/WF 10 • Ledelse 
Ledelsen arbejder med en ny struktur og tilpasset opgavefordeling. Den skal foldes 
ud over for medarbejderne og kommer for på næste bestyrelsesmøde. 
 
I børnehuset er der stillingsopslag på vej. Mette S inddrages for bestyrelsen. 

 

11.3  5 Forældrevalgte repræsentanter 
Intet særligt 

11.4  10 Medarbejder repræsentanter 
- Skole:  

Intet særligt 
- Daginstitution:  

Intet særligt 
 

  25 SPISNING.  
12a 
12 b 

PHJ/ 
 
 

40 
 
 

Daginstitution: 
Følgende punkter tages op på kommende møder: 

1. Orientering fra Personale (fast punkt) 
2. Hvad rør sig i Børnehuset? (fast punkt) 
3. Emner til kommende møde - fælles eller eget (fast punkt) 

 
Skole: (10 min) 

 

Der udspandt sig en længere, spændende diskussion om, hvordan der skabes 
sammenhæng mellem de ønsker og visioner, bestyrelse, forvaltning, ledelse og 
medarbejdere har. På mange måder en fortsættelse af pkt. 6. 
Sporene har svært ved at mødes. Nogle ting står klart for medarbejderne, det gælder 
ikke bestyrelsens arbejde med vision og mission. Ledelsens destillat har ikke givet 
større mening nogen af stederne. Den kommunikation vi har haft, er ikke udviklende. 
Det blev foreslået at lave et udvalg med udpegede medlemmer, der tager delopgaver 
i processen. Medarbejdere i et sådant udvalg skal dække bredt i virksomheden og 
måske inviteres med til første time i nogle bestyrelsesmøder. Der er også brug for 
folk, der siger konstruktivt imod. 
Arbejdet med at omsætte de værdier i kerneopgaven, der formuleres, kan bedst 
lykkes, hvis det blandt andet hviler på meget konkrete eksempler. Værdierne skal 
være operationelle og forklarede. Nedkogningen til få fyndord har ikke effekt. Ordene 
er som regel som flertydige, at de ikke også kan vejlede. 

Ledelsesteoretikeren Anders Senecas arbejde med kerneopgaver blev nævnt som en 
oplagt inspirator. 
 

13 KC 5 Høringer Ingen høringer 
 

14  5 Eventuelt samt punkter til PR 
 

 PR-udvalget laver video om de forestående valg. 
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Der er fællesrådsmøde for skoleområdet i april/maj og den dato er ikke fastsat endnu. 
 
Næste møde: 
10/12 OBS, der mødes kl. 18 i Starup, vi starter med spisning, der efter møde. 
 
Kommende møder: 1/2, 23/3, 27/4 samt 10/6. 
Dialogmøde med lærerne d. 25/11 er udsat ind til videre pga. epidemien 


